



▲有「飛人」稱之的奈卡倫於二十二日在十九日男子飛人跳台，以總分二二二四分贏得金牌。(美聯社傳真)

芬蘭飛人 一飛冲天

跳躍滑雪 衛冕成功

【法新社卡加立二十三日電】「芬蘭飛人」奈卡倫二十三日一飛冲天，贏得男子九十公尺跳躍滑雪冠軍，奪得他在卡加立冬運的第二面金牌。二十四歲奈卡倫的這項勝利，使他成為奧運史上第一位成功衛冕的跳躍滑雪選手。他也是第一位在奧運中同時贏得七十公尺與九十公尺跳躍滑雪的金牌選手。

奈卡倫的成績分別是一一八點五公尺與一〇七公尺，總分二二四分。挪威選手瓊森以一一四點五公尺與一〇二公尺，總分二〇七點九分得銀牌。南斯拉夫選手狄伯拉克以一一三公尺與一〇八公尺，總分二〇七點七分，名列第三。

決戰前的「寧靜」！

花式滑冰好手 個個金口難開

想要打探軍情 處處門都沒有

【美聯社卡加立二十三日電】在這兒可以找得到女子花式滑冰好手薇特，或者是蘇聯的選手，但是你無法與她們交談。

美國隊的選手也在附近，可是隊裡的湯瑪絲、卡達薇與崔娜莉也不肯發言。

在冬運花式滑冰規定圖型項目比賽前夕，氣氛十分凝重，各國花式滑冰代表隊負責人，都把選手與教練保護得密不透風。

湯瑪絲的教練麥可高文平常十分多話，二十三日他卻說：「我很願意跟你談，但是現在不行。」他保證當天一定找時間接受訪問，但美國隊一位官員聽了大皺眉頭。

卡達薇被記者抓住問了一個問題，她只是聳聳肩膀說：「對不起。」

崔娜莉離開練習場時面帶微笑，但是她也拒絕回答問題。

湯瑪絲在練習完以後就失去蹤影，不過即使找到她，也問不出所以然，因為兩週前初抵卡加立時，她是美國滑冰隊唯一不肯開尊口的選手。

怎麼回事？薇特與蘇聯選手一向以置身事外的態度作賽前練習，她們的作風一向如此，不足為奇。

奇怪的是美國隊也噤若寒蟬。

美國隊長葛露柏一口咬定：「已安排好讓她們在某些特定時間接受新聞界訪問。」可是記者表示，麥克高文與訓練卡達薇與崔娜莉的法西，曾答應在練習花式滑冰的學校接受訪問。葛露柏卻說：「計畫已經改變。」

為什麼她們都不願與記者打交道呢？尤其是男子組、雙人組與冰上舞蹈組的選手全都說了話。

麥克高文說：「我不知道，等一下我會很樂意與你交談，不過要他們說可以才行。」他說話時，臉上帶著不以為然的表情。

薇特只跟新聞界談過一次，那是一次十分叫座的記者會，她迷人萬分，有位仁兄還當場向她求婚。

在為三位美國花式滑冰選手舉行的記者會上，湯瑪絲相當合作。

當時湯瑪絲說：「現在訓練逐漸到了緊繃密鼓的階段，競爭愈來愈激烈。」或許這是她們不肯與記者接觸的原因之一。

二十歲來自加州聖荷西的湯瑪絲說：「有一個多月時間我們忙著參加全國選拔賽，已經使盡全力，現在必須經過特別激勵，才能保持領峰狀態。」

湯瑪絲在一月初贏得第二個美國后冠，一九八六年並獲世界冠軍，她被視為一九八四年奧運金牌得主，並三度贏得世界冠軍的薇特的主要對手。

在冬運前湯瑪絲曾表示，她不會讓奧運的緊張氣氛影響她，不過以美國隊近來的表現，她們顯然已籠罩在這種氣氛中。